

桓台县建立县镇村三级疫情监测体系

□记者 魏茜茜 报道
本报桓台讯 近年来,桓台县通过突出抓好重大动物疫病防控,全面加强畜产品质量安全监管,积极推进畜牧业转型升级,畜牧业实现持续发展。

据了解,桓台县不断强化疫情监测体系建设,完善疫情预警制度,实现村、镇、县三级疫情监测覆盖。推行规模饲养场程序化免疫和散养畜禽集中免疫相结合的免疫方式,保证免疫密度达到100%。全面加强畜产品质量安全监管,对全县14家兽药经营单位、10家生鲜乳收购站等单位每月巡查一次,对1551家规模养殖场每周至半月巡查一次。深入开展兽药、饲料、生鲜乳等集中整治行动,实现畜产品生产可追溯,保证全县畜产品质量安全。积极推进畜牧业转型升级。建立马踏湖鸭良种核心群和2处良种繁育基地,统筹推进养殖示范场建设,培育4个秸秆养畜联合户养殖示范场,创建5处以上畜禽养殖标准化示范场和2家省级畜牧养殖专业合作社,促进全县畜牧业持续健康发展。

临淄组织百名青年“秀”绝活

□记者 魏茜茜 报道
通讯员 张深雨 褚崇峰 报道

本报淄博讯 为纪念“五四”运动96周年,深入践行社会主义核心价值观,激发青春“正能量”,“五四”青年节前夕(4月29日),淄博市临淄区齐都镇组织开展了青年岗位职业技能展示活动。来自学校、齐国历史博物馆、农信社、农业合作社、工业企业、餐饮服务业等各行各业的近百名青年齐聚一堂,“秀”绝活展示各自职业技能,赢得了阵阵掌声。活动中,广大青年在积极参与中互动交流,全面展示了青年积极向上的精神风貌,进一步增强了立足岗位作奉献的责任感和使命感。

张店联合环保执法取缔污染砖厂

□记者 魏茜茜 报道
本报淄博讯 近日,淄博市张店区联合环保执法取缔一处污染砖厂。

位于中埠镇铁冶村的战化光砖厂,无环保手续,也无任何环境污染治理设施,利用煤矸石等原料,在露天无顶轮窑违法进行生产。因无污染治理设施,且大量粉性物料露天堆存,该单位在生产过程中烟尘粉尘污染严重,严重影响周边村民的日常生活,周围群众反映强烈,执法人员多次对该单位进行现场查处,但该企业负责人不配合调查,致使执法人员无法进行正常环境执法。为此,张店区成立联合环保执法组,由中埠镇政府牵头,张店环保分局、中埠镇派出所、城管局和电力部门配合,对战化光砖厂进行了联合取缔。中埠镇派出所执法人员通知企业负责人开门,接受现场检查。经现场勘查,该单位仍在进行非法生产。各执法部门根据相关法律法规,对该单位实施查处。其中,电力部门工作人员在变压器上张贴封条,对该单位实施断电,中埠镇派出所、城管局以及环保局执法人员向该单位下达执法文书,要求该单位立即停止生产。由于该单位负责人战化光外出,其妻等其他人拒绝签字接收,执法人员进行了全程执法录像,并将执法文书张贴于单位办公室醒目处。

高青唐坊镇举办土特产推介展销会

□记者 魏茜茜 报道
本报高青讯 近年来,高青县唐坊镇借助“五一小长假”之际于4月30日至5月3日在淄博田源现代农业示范园区内组织开展唐坊镇土特产推介展销会。

据了解,此次活动举办地点位于唐坊镇吴家村田源现代农业示范园区内,有布莱凯特、大地肉牛、军增渔具、新奇特钓具、小草屋湿巾、凤栖梧手工坊等20余家镇域内特色企业参展,产品包含山东黑牛高档产品、金牌西红柿、超甜葡萄、鱼竿、陶笛、磁悬浮音响、蜂蜜、老粗布等各类土特产。

张店54家“四小”单位限期整改

□记者 魏茜茜 报道
通讯员 荣洪涛 于丽娜 报道

本报淄博讯 为确保顺利通过2015年国家卫生城市复审,近期张店区卫生局卫生监督所对各乡镇公共场所单位专项治理活动开展情况进行了督导检查。此次督导主要对各镇城乡接合部、农贸市场、物流园、镇中心街等部位的公共场所“四小”(小美容美发、小旅店、小浴室、小歌舞厅)单位进行监督检查,共抽查单位96家。对检查中发现问题的单位,下达卫生监督意见书54份,责令其限期整改,对存在严重违法行为的单位现场制作执法文书,将依法处理。同时督导情况向各乡镇卫生院主要负责人进行反馈,要求各乡镇以城市环境综合整治为契机,强化监督检查,认真进行整改落实,及时上报整改情况。

村级成立慈善工作站 镇慈善协会全程监督

周村:镇村联手“编织”慈善网

阅读提示

为了将慈善工作落实到基层,实实在在地帮助困难群众,2014年10月,周村区王村镇在淄博市率先成立了镇级慈善协会,在全镇42个村居分别成立了村级慈善工作站,建立了覆盖全镇的慈善救助体系,长期开展面向困难的群众、职工、学生以及其他困难群体在内的各类救助活动。

与此同时,成立“松龄慈善基金”,每个村级慈善工作站在镇财政所设立专门的慈善账户,让善款的使用情况透明化,并确保慈善工作站长期正常运行。



李家疃困难群众(前左一)在慈善工作站领到了棉被、油等生活用品(资料片)。

□ 本报记者 魏茜茜 马景阳
本报通讯员 张丽娟

42个村成立慈善工作站

2015年初春,迎春花吐露迎接春天的花蕾,柳条萌发孕育希望的嫩芽。对于王村镇大史村的邵其波、苏桂贞两家人来说,经历病痛的折磨、生活的困顿,在这个春天又重新看到了生活的希望。邵其波,41岁,患肺癌,与年迈体弱的父母相依为命;苏桂贞,53岁,患丙肝,丈夫患尘肺病,女儿就读高中。2015年春天,这两个贫困的家庭收到了来自王村镇慈善协会、大史村慈善工作站的第一笔慈善捐款,共计12000余元。

说起慈善协会、慈善工作站,还要追溯到2014年。2014年10月份,王村镇作为周村区慈善网络机构建设试点单位,在淄博市率先成立了镇级慈善协会,在全镇42个村居分别成立了

村级慈善工作站,建立了覆盖全镇的慈善救助体系,长期开展面向困难群众、困难职工、困难学生及其他困难群体在内的各类救助活动。

据了解,王村镇慈善协会,依法登记注册,由镇党委政府领导,受区慈善总会指导,作为独立法人直接开展慈善文化宣传、慈善资金筹措等各项工作;各村居慈善工作站,号召村民、村办企业、个体工商户、在外工作的家乡人士等向村居慈善工作站捐款,募集善款主要用于本村居困难群众救助和开展村级公益事业。

目前,基层慈善协会、慈善工作站作为一个新生事物,很多工作处于探索阶段,为进一步积累经验,典型带动,王村镇首批选择了李家疃、中央、大史、栗家、王洞等几个村做先行试点,在李家疃、中央村举行了慈善工作站揭牌仪式,在大史、栗家开展了慈善募捐和救助。

另外,为确保慈善救助工作制度化规范化,王村镇慈善协会还制定了《淄博市周村区王村镇慈善协会章程》、《周村区王村镇慈善

协会救助管理规定》、《周村区王村镇慈善工作站救助管理规定》等一系列规章制度。

善款来去透明

慈善资金是良心钱、保命钱、救命钱,善款募集上来了,如何支出、支向何处是群众非常关心的问题。为加强对慈善资金的管理,王村镇筹备成立“松龄慈善基金”。“该慈善基金按照国家基金管理条例要求运作,严格审批流程,经常性地开展面向困难群体的救助活动,保证善款来去透明、使用清楚,专款专用。”王村镇社会事务办公室主任毕迎丽说。

2014年底王村镇慈善工作会议暨“松龄慈善基金”成立大会召开,各爱心企业及爱心人士纷纷上台进行捐款,山东赫达10万元、鲁王建工10万元、大陆炭素10万元、海天纺织10万元、璞泰矿业10万元……现场就募集善款120余万元,救助困难群众20名。

2015年3月份,全镇各村居慈善工作站纷纷

带动传统产业转型升级 配套设施服务电商企业

高新区“孵化器”助推电商发展

阅读提示

淄博市高新区建立的齐鲁电商谷,是集企业创业、孵化、加速功能为一体,覆盖电子商务全产业链一站式配套服务的综合性电商创新创业平台。截至目前,已经有30余家电子商务企业进驻。齐鲁电商谷将通过集聚、支持、发展电商创新资源和要素带动传统产业转型升级和区域发展,实现创新驱动、内生增长。

□ 本报记者 魏茜茜
本报通讯员 李言德 胡鹏飞

30余家电商集聚园区

“现在齐鲁电商谷很抢手,一期的房子早就满了,我们只能等二期的房子,等一完工就马上搬过来。”4月23日一早,记者在齐鲁电商谷园区管理办公室碰到前来办理入驻手续的山东志服世家服饰科技有限公司总经理王莉,为了早日进驻齐鲁电商谷,王莉时刻关心着二期工程的进度。

王莉介绍,她的企业成立于2011年,公司发展一直不错,去年就有了线上销售的想法,因此公司自身投资建立了网上购物平台。“我们这个电商平台搭建了服装区和赠品区,客户在我这购买了1万元的服饰,我再送1万元的赠品。”王莉说,他们通过整合各方资源,与不同类别企业合作,不光自家的服饰销售快,也为合作商家提供更多的利益增长点。

今年春节期间,王莉本打算带着自己的电商平台去北京发展,当她得知高新区对电子商务发展的高度重视和齐鲁电商谷的优惠政策后,毅然决定留下来。



4月23日,齐鲁电商谷内一家电商企业的员工们正在进行微营销推广工作。

氛围浓厚,在这里工作可以产生许多灵感,是电子商务企业非常理想的工作场所。

据了解,齐鲁电商谷总占地面积129亩,总建筑面积约为13万平方米。将建设集商务办公、科技研发、专家公寓、仓储物流等功能于一体的大型综合建筑群。2014年12月,以商务办公、科技研发为主的一期工程3.5万平方米投入使用,已有30多家企业进驻。二期工程4.2万平方米也会在4月底投入使用,预计会新增50家企业。

齐鲁电商谷园区管理办公室负责人程洪强告诉记者,齐鲁电商谷根据高新区的产业发展要求和战略布局,重点引进电子商务、设计研发、服务外包、快速物流、信息软件等高端现代服务业企业入园发展,园区管理办公室由高新区经济发展局、招商局、创业中心、国资公司相关业务负责人组成,为拟进驻企业提供进驻手续“一站式”办结服务。

传统经营企业徘徊不定

2013年以来,高新区积极推动电子商务发展,在省内率先出台了专项扶持政策,5年设立1亿元专项发展资金支持电子商务发展,并根据区域优势产业发展需要成立了新材料电子商务平台、“新商机”大宗商品电子交易平台等电商平台,通过一系列看得见、行得通、能落地的政策举措促进了高新区电子商务健康快速发展。

但是,由于发展晚、底子薄,在意识、人才、配套等方面还是存在一些亟待解决的问题。

据了解,之前高新区在创业服务中心和先进陶瓷产业创新园区集聚了不少电子商务服务和技术方面的优质资源和企业,但由于多数传统工业企业对电子商务缺乏了解和应用意识淡薄,电子商务与当地产业融合发展效果并不明显。

另外,高新区内为数不多的企业对电子商务抱有怀疑或观望态度,在专业人才的招聘使用和电商发展规划等方面重视程度不高。目前,高新区仅有不到8%的企业依托第三方或通过自建平台等方式开展电子商务,电子商务交易额相对较低,电子商务体量与经济总量不匹配。

高新区还缺乏像阿里巴巴、京东、敦煌网等带动作用强、规模大的龙头电商企业,几乎没有传统企业与电商融合的优秀案例。淄博北辰纺织有限公司是较为成功的例子,公司虽然在2014年实现了3000万元的电子商务交易额,但相比去年同期济南韩都衣舍的6亿元电子商务交易额显得微不足道。

程洪强在对当地企业进行调研的时候发现,很多具备发展电商潜力的企业还在徘徊不前,犹豫不决,不是很想改变传统经营模式。“问他们接下来咋办?”“不知道”“有没有考虑过发展电商?”“万一赔钱咋办?撑过这段时间就好了。”

淄博悦顺网络科技有限公司是一家电子商务孵化机构,针对电商发展与传统经营企业之间的关系做过许多调研工作,该公司总经理刘承虎说:“从全国来看,一些电商发展较好的地区,通常能带动当地的传统产业。那么对淄博这样的老工业城市来说,发展电商意义重大。”

“正因为如此,我们想要搭建一个平台,提供一个场地,吸引辖区内与电商有关环节上的企业聚集起来,在这里,大家各取所需,各显神通。”程洪强说。

配套服务助力电商企业发展

进驻齐鲁电商谷到底对电子商务企业来说有哪些好处呢?

程洪强介绍,符合进驻条件的企业可以享受前3年部分房租减免优惠,在政府服务、政策扶持方面享有一定的优先权,高新区中小企业服务中心也会为企业的发展提供法律、咨询、培训等全方位的服务支撑和保障。

在融资方面,齐鲁电商谷也显示了其优势。今后园区将会以集体授信的方式向银行申请贷款,根据园区内企业资金需求按比例分配,这比企业单独去申请贷款容易得多。

同时,园区内还设立“专家坐诊”区域,电商专家随时解答进驻企业遇到的各项问题;搭建统一的园区企业产品展示平台,园区内企业将不用自费单独设立平台,方便企业产品宣传、展示、销售;建设与物流容量配套的仓储设施,便于企业存放、收发产品;进驻园区的快递物流公司可以为企业提供物流快递服务,企业收发货物更加便捷。

淄博酷欧电子商务有限公司是一家为企业提供电子商务培训、平台运营、技术服务的企业,成立3年以来已经为30余家传统企业进行电子商务平台的搭建和运营,培训人数超1000人。今年3月,公司搬进了齐鲁电商谷,开业仅一个月,就签约了3个新客户。总经理周雷说:“齐鲁电商谷拥有较完善的配套设施,我们无需在物流、仓储等方面费心思,公司效率更快。政府主导、政策扶持,客户更愿意与我们合作。”

对于一些初创期的电子商务企业,程洪强建议他们先到齐鲁电商谷寻求专业团队的帮助,不要盲目地投入或是错选了一条电子商务运营道路。“很多进驻的企业都是看准了这里的综合配套服务才来的。所以现在有意向的企业也非常多,我们也会根据进驻要求和进驻情况有针对性地挑选即将进驻的企业,提升产业层次,避免企业严重同质化。”他说。